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	Рекомендації учням щодо організації самоосвітньої роботи

з економіки у літній період



Вивчення економіки в загальноосвітніх закладах України здійснюється на основі Державного стандарту базової освіти. Досвід свідчить про те, що значна частина годин йде на вивчення теоретичних питань основних економічних концепцій та простіших розрахункових задач. Учні, які в майбутньому  хочуть своє життя пов’язати з економічними професіями, повинні вміти здійснювати складні економічні розрахунки з використанням спеціальних математичних знань, оцінювати вигоди та втрати в певних економічних ситуаціях, розв’язувати нестандартні економічні задачі підвищеного рівня складності. Тому пропонуємо учням 9-10-х класів загальноосвітніх шкіл самостійно опрацювати деякі теми і розв’язати певну кількість економічних задач різного рівня:
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	Спробуй це зробити!
	9 класс:




ІІ уровень

1. Какой будет предельная полезность третьей порции мороженого, если: 

	Q, шт.
	1
	2
	3
	4
	5

	TU, ютилей
	15
	27
	36
	41
	43


а) 12;                                                   в) 7;

б) 9;                                                     г) 5.

2. Какой из предложенных вариантов иллюстрирует закон убывающей предельной полезности:

а) 170,220,250,300;                            в) 170, 220,260,290;

б) 170, 190, 210,250;                          г) 170,270,370,470.

3. Предельная полезность товара А равняется 30 ютилей, а цена – 5 у.д.е. Цена товара В равняется 2 у.д.е. Предельная полезность товара В в состоянии равновесия равняется:

а) 7;                                                     в) 10;

б) 12;                                                   г) 15.

4.  Алексей имеет 24 грн., чтобы приобрести CD - диск по экономике и аудиокассету. Цена  CD-диска - 12 грн., аудиокассеты - 3 грн. Какая из следующих комбинаций товаров будет находиться на бюджетной линии?

а) 1 CD и 4 кассеты;                         в) 1 CD и 5 кассет;

б) 2 CD и 3 кассеты;                         г) 1 CD 1 кассета.

5.   Ольга покупает только два товара – учебник по экономике и тетрадь. Учебник стоит 24 грн., а тетрадь – 3 грн. Бюджет Ольги составляет 30 грн. Если ученица максимизирует полезность, то предельная норма замены учебника на тетрадь составит:

а) 10/1;                                                в) 1/10;                                                                              

б) 1/2;                                                  г) 1/20.                                                                                                                                                                                                                             

6.   Предприятие планирует изготовлять новый вид продукции и рассматривает четыре технологии производства. Количество каждого ресурса, который используется в производстве для каждой технологии и цена на каждый ресурс приведены в таблице:

	Ресурсы
	Цена

за единицу

ресурса
	Необходимое количество 

ресурсов

	
	
	№ 1
	№ 2
	№ 3
	№ 4

	Земля
	2
	3
	5
	7
	6

	Труд
	6
	10
	15
	17
	25

	Капитал
	25
	2
	1
	2
	1

	Предпринимательские

способности
	12
	2
	1
	2
	1


Какую технологию изберет предприятие, если заинтересовано в получении максимальной прибыли?

а) первую;                                          в) третью;

б) вторую;                                          г) четвертую.

7.   Вообразите себе, что вы пришли в супермаркет, и покупаете конфеты и печенье. Вы можете комбинировать их в таких соотношениях:

	Комбинации
	А
	В
	С
	D

	Конфеты, кг
	3,0
	2,0
	1,5
	1,25

	Печенье, кг
	0,5
	1
	1,5
	2


Определите предельную норму замещения(MRS) конфет  печеньем при переходе из  точки В к точке С.

а) 1;                                                    в) 1,5;
б) 2;                                                    г) 0,5.

8.   Сергей учится в университете и получает стипендию 80 грн. в месяц. Бросив обучение, он мог бы работать оператором ПК в интернет-клубе  и получать 350 грн. за месяц. Определите альтернативную стоимость его обучения в университете:

а) 80 грн.;                                          в) 430 грн.;

б) 350 грн.;                                        г) 270 грн.

9.   На островах Фиджи изготовляют всего два товара: рыбу и кокосы. В таблице приведенные возможные варианты производства этих товаров при условиях полного использования всех ресурсов.

	Варианты
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	Рыба, кг.
	100
	80
	60
	40
	20
	0

	Кокосы, шт.
	0
	100
	200
	300
	400
	500


Определите, какое максимальное количество рыбы и кокосов может произвести экономика островов при условии полной занятости.

а) 100 кг рыбы и 500 шт. кокосов;            в) 40 кг рыбы и 300 шт. кокосов;
б) 60 кг рыбы и 150 шт. кокосов;              г) 20 кг рыбы и 500 шт. кокосов.

10. Используя данные валового объема производства картофеля (гипотетические данные), найдите вариант, который иллюстрирует закон убывающей производительности факторов производства.

а) 2000,1550,1300,1000;                                               в) 2000, 2500,3500,5000;
б) 2000,2500,2700,2800;                                               г)2000,3000,3200,3800.

ІІІ уровень:

1. Выпуск продукции увеличился со 100 до 220 шт. на месяц, а количество рабочих из 5 до 10 чел. Как изменилась производительность труда?

а) увеличилась и составила 22 шт./чел;                    в) не изменилась;
б) уменьшилась и составила 10 шт. /чел;                 г) составляет 20 шт./чел.

2.  Выпуск продукции увеличился со 100 до 220 шт. на месяц, а количество рабочих из 5 до 10 чел. Как изменилась производительность труда?

а) уменьшилась на 5%;                                               в) увеличила на 5%;
б) осталась постоянной;                                             г) увеличилась на 10%.

3.  Производственные возможности Финикии представлены следующими данными:

	Вид продукции 
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	Финики 
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Кокосы 
	15
	12
	9
	6
	3
	0


На мировом рынке увеличился спрос на кокосы  и правительство страны решает увеличить производство кокосов до 10 единиц, при одновременном уменьшении производства фиников до 3 единиц. Определите, сможет ли экономика Финикии производить продукцию в такой комбинации?

а) да, если распределит ресурсы эффективно;

б) да, так как эта комбинация находится на кривой производственных возможностей;

в) нет, потому что несовершенная технология выращивания кокосов;

г) нет, это невозможный вариант производства на данном этапе.

4. Производственные возможности Олимпии представлены следующими данными:

	Вид продукции 
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	Ракеты, шт. 
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	Кухонные комбайны, шт.
	150
	140
	120
	90
	40
	0


Чему равна альтернативная стоимость увеличения производства ракет с 20 до 30 штук?

а)  1/2 ;                                                                           в) 1/4;                                                                                                                                                     

б)  1/3;                                                                            г) 1/5.

5. За определенный период времени вы можете решить 4 задачи по экономике и 2 – по химии. Альтернативная стоимость решения задач по химии:

а) 2 задачи по экономике;                                           в) 0,5 задачи по экономике;                                             

б) 3/4 задачи по экономике;                                        г) 1,5 задачи по экономике. 


6. Фермер Коваленко на своем поле может вырастить и собрать 70т пшеницы или 45т кукуру зы. Альтернативная стоимость решения выращивать кукурузу:

а) 1,2т пшеницы;                                                          в) 1.56т пшеницы;                                                          

б) 0,5 пшеницы;                                                            г) 1,5 т пшеницы. 


7. На рисунке представлена кривая производственных возможностей. Производство одежды и обуви представлено точкой М. Определите объемы выпуска двух товаров в этой комбинации. 

	а) 3 пары обуви и 4 единицы одежды – возможный эффективный вариант; 

б) 3,5 пар обуви и 4 единицы одежды – невозможный вариант;

в) 4пар обуви и 5 единицы одежды – возможный эффективный вариант;

г) 3 пар обуви и 5 единицы одежды – возможный неэффективный вариант.
	   Обувь,  пар

        5

        4              

        3                   ( М
        2

        1


                                                              Одежда, ед. 

                   2    4    6    8    10 12   14  16


8. Используя шкалу производственных возможностей гипотетической страны, определите альтернативную стоимость производства 1 пылесоса при переходе из варианта Б к варианту В.

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	Компьютеры, тис. шт.
	10
	8
	6
	4
	2
	0

	Пылесосы, тис. шт.
	0
	20
	38
	42
	56
	68


     а) 1/10;                                                             

     б) 1/9;                                                              

     в) 1/8;

     г) 1/7.

9. Экономика определенной страны при условии полного использования ресурсов может производить следующие комбинации товаров: 

	Альтернативная стоимость решения увеличить производство товара А из 4 до 6 штук …

а) 2 единицы товара А; 

б) 100 единиц товара Б;

в) 50 единиц товара Б;

г) 30единиц товара Б.
	 Товар А, ед.


         

                      

                                                                 

        

        


                                                            Товар Б, ед. 

               100 140 160 180 200 220 240  260


10. Бюджет Андрея составляет 12 грн. Цена 1кг апельсин равна 6 грн., а яблок – 3 грн./кг. Он намерен поступить рационально. Какое количество фруктов и в какой комбинации купит Андрей? 

а) 1кг апельсин и 2 кг яблок;                                      в) 2кг апельсин и 2 кг яблок;                               

б) 1кг яблок и 2 кг апельсин;                                      г) 3 кг яблок и 2 кг апельсин.  

ІV уровень

1. Госпожа Анна часть своего бюджета тратит на покупку гречневой крупы и риса. Цена  гречневой крупы 4,5грн./кг, а цена риса 3грн/кг.

	Определите:

а) Какую сумму тратит госпожа Анна на покупку круп?

б) Сколько гречневой крупы и риса покупает Анна?

в) Если цена риса увеличилась до 4 грн./кг, то сколько риса сможет купить госпожа Анна, не увеличивая расходы? 
	Рис, кг

 6
                                    Гречка, кг

                     4




2. Производственные возможности Магнолии представлены в таблице:

	
	Альтернативные варианты

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	Потребительские товары, тис. шт.
	0
	100
	200
	300
	400
	500
	600

	Инвестиционные товары, тис. шт
	30
	28
	26
	22
	17
	10
	0


1) Постройте кривую производственных возможностей Магнолии.

2) Как измениться положение КПВ. Если технология производства потребительских товаров усовершенствовалась, а технология производства инвестиционных товаров не изменилась. Покажите на графике.

3) Рассчитайте альтернативные издержки производства дополнительной тысячи потребительских товаров, двигаясь от точки А к точке G.

4) При каких условиях экономика страны сможет производить больше как потребительских так и инвестиционных товаров?

3. В течении первого года производительность труда увеличилась на 5%, второго– на 7%, третьего– на 0,5%, четвертого – на 0,5%, а в течении пятого года уменьшилась на 7,5%. Как изменилась производительность труда.  

4. В Эконоленде на рынке ресурсов 100 домохозяйств предложили для продажи по 8 единиц ресурсов каждое. Все ресурсы были куплены фирмами-производителями. Общий доход домохозяйств за проданные ресурсы составил 5 тыс. у.е. Рассчитайте среднюю цену единицы экономического блага, если известно. что для производства одной единицы блага необходимо 5 единиц ресурсов.

5. Фирма «Меркурий» решает, на каком уровне целесообразно прекратить увеличение объемов производства. Используя данные таблицы, дайте совет руководству и экономически обоснуйте ваше предложение.

	Количество

единиц продукции
	Выручка от реализации дополнительной единицы продукции 

(цена)
	Издержки на производство 

дополнительной единицы 

продукции

	1
	50
	35

	2
	50
	30

	3
	50
	38

	4
	50
	43

	5
	50
	48

	6
	50
	50

	7
	50
	54

	8
	50
	60


6. Альтернативная стоимость 1 телевизора – 4 видеомагнитофона. За месяц фирма «Sonics» может произвести 1000 видеомагнитофонов. Совет директоров принимает решение  о производстве 200 телевизоров. Сколько видеомагнитофонов сможет изготовить завод? Изобразите ситуацию графически.

7. Производство продукции увеличилось на 25%, а численность персонала на 10%. Определите, на сколько % увеличилась производительность труда?

8. Кондитерский цех изготовил 150 кг печенья за одну смену по цене 5,5 грн./кг. После повышения отпускной цены до 6,5 грн./кг предприятие стало производить 130 кг.  Определите, на сколько процентов увеличилась /уменьшилась производительность труда, при условии, что численность рабочих не изменилась.

9. На день рождения вам подарили 5000 грн. Если вы положите деньги в банк на срочный депозит, вы получите 20% годовых. Вы решили  купить компьютер и предоставлять услуги компьютерного набора и поиска информации в Интернет. При этом вы можете получить прибыль 4500 грн. за год. Объясните свой выбор, и подтвердите его расчётами.

10. Фирма «Кедр» производит подставки под телевизоры и компьютерные столы. Данные о возможном производстве подставок и столов за месяц представлены в таблицах

	Количество бригад


	Средняя производительность труда

	
	тумбы
	столы

	1
	140
	30

	2
	280
	70

	3
	380
	100

	4
	440
	120


1) Постройте кривую производственных возможностей  фирмы.

2) Рассчитайте альтернативную стоимость одного стола при переходе от одной альтернативы к другой на КПВ.

3) Графически покажите альтернативную стоимость 100 столов.
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	Спробуй це зробити!
	10 КЛАС




II уровень

1. Страна ά может изготовить 100 компьютеров или 250 телевизоров, а страна β 75 компьютеров или 150 телевизоров. Сравнительное преимущество по производству компьютеров имеет страна β, так как альтернативная стоимость производства компьютеров составляет:

а) 0,4;                                                                    в) 0,5.

б) 2,5;                                                                    г) 2.

2. Вы купили туристическую путевку во Францию и хотите взять с собой 1200 евро. Обменный курс 1 евро = 6,7 грн. Сколько гривен необходимо иметь для обмена национальной валюты на евро.

а) 6400 грн.;                                                          в) 8040 грн.;

б) 7800 грн.;                                                          г) 9000 грн.

3. Возвратившись из круиза по Средиземноморью, у вас осталось 175 долларов. Сколько гривен вы получите, если курс обмена национальной валюты – 0,22 доллара за гривну.

а)  795,45 грн.;                                                      в) 800 грн.;

б) 679,45 грн.;                                                       г) 1000 грн.

4. В 1999 году объем экспорта Украины составил 11581,6 млн. дол., импорта – 11846,1 млн. долларов. Внешнеторговый оборот Украины составил:

а) 11581,6 дол.;                                                     в) 23427,7 дол.;

б) 11846,1 дол.;                                                     г) 35000,9 дол.

5. В 1999 году объем экспорта Украины составил 11581,6 млн дол., импорта – 11846,1 млн долларов. Сальдо внешней торговли Украины…

а) 264,5 млн. дол.;                                                в) -164,5 млн. дол.;

б)  -264,5 млн. дол.;                                               г) 164,5 млн. дол.

6. Страна имеет отрицательное сальдо торгового баланса за 2001 год, которое составляет 8% от экспорта. А сумма экспорта за этот год составила 56,8 млн. у.д.е. Импорт страны составил:

а) 30,5 млн у.д.е.;                                                 в) 75,34 млн у.д.е.;

б) 51,4 млн у.д.е.;                                                 г)  61,34 млн у.д.е.

7. Предприятие подписало соглашение о покупке нефти в России на 175 тыс. долларов. Обменный курс доллара 1 дол = 5,32 грн. Сколько денег необходимо иметь экспортеру для обмена национальной валюты на доллары.

а)  830 тыс. грн.;                                                   в) 1031 тыс. грн.;

б) 931 тыс. грн.;                                                    г)  500 тыс. грн.

8. Определите выигрыш/проигрыш экспортера, если он подписал соглашение на поставку древесины на 100 тыс. дол. За время, прошедшее с момента оплаты доллар упал в цене из 5,95 грн. до 5,25 грн. за один доллар.

а) выиграл 595 тыс. грн.;                                    в)  выиграл 525 тыс. грн.;

б) потерял 70 тыс. грн.;                                       г)  потерял 525 тыс. грн.

9. Используя данные таблицы, определите сальдо торгового баланса страны.

	№

п\п
	Название товара
	Экспорт,

млн. у.д.е.
	Импорт,

млн. у.д.е.

	1
	Потребительские товары
	0,75
	1,25

	2
	Сырье и электроэнергия
	17,5
	14,0

	3
	Продукция машиностроения
	45,2
	18,6

	4
	Продукты питания
	1,6
	12,3

	5
	Услуги
	7,4
	8,7


а) 13,9 млн. у.д.е.;                                                  в) 15,9 млн. у.д.е.;

б) 17,6 млн .у.д.е.;                                                  г) 19,4 млн. у.д.е.

10. Используя данные таблицы , определите внешнеторговый оборот страны. 

	№

п\п
	Название товара
	Экспорт,

млн. у.д.е.
	Импорт,

млн. у.д.е.

	1
	Потребительские товары
	0,75
	1,25

	2
	Сырье и электроэнергия
	17,5
	14,0

	3
	Продукция машиностроения
	45,2
	18,6

	4
	Продукты питания
	1,6
	12,3

	5
	Услуги
	7,4
	8,7


а) 72,45 млн. у.д.е.;                                              в) 140 млн. у.д.е.;

б) 67,55 млн. у.д.е.;                                              г) 150 млн. у.д.е.

ІІ уровень:

1. Поступления валюты от международных операций составили 986 млн. у.д.е., а выплаты по международных операциях – 879 млн. у.д.е. Платежный баланс составляет …

а) 107 млн. у.д.е.;                                                 в) 97 млн. у.д.е.;

б) 117 млн. у.д.е.;                                                 г)  879 млн. у.д.е.

2. Предположим, что сестра привезла вам из Италии платье от «Кардена», стоимостью 200 евро. Сколько денег вам необходимо отдать за платье, если обменный курс  7,2 грн./евро?

а) 1400 грн.;                                                          в) 1540 грн.;

б) 1440 грн.;                                                          г) 1450 грн.

3. Поступив в один из университетов Великобритании, вы заплатили 8000 фунтов стерлингов в начале учебного года (курс гривны к фунту стерлингов составлял 752,98 грн.). Определите выигрыш, если бы вы заплатили в конце учебного года, когда курс составил 763,75 грн. за 1 фунт стерлингов

а) 6023840 грн.;                                                    в) 6175980 грн.;

б) 6590000 грн.;                                                    г) 86160 грн.

4. Сальдо торгового баланса страны составляет 114 млн. у.д.е. Определите величину экспорта, если импорт равен 425 млн. у.д.е.

а) 539 млн. у.д.е.;                                                 в) 359 млн. у.д.е.;

б) 935 млн. у.д.е.;                                                 г) 395 млн. у.д.е.

5. Две соседние страны производят за год.

	
	Пшеница, тыс. т
	Кукуруза, тыс. т

	Страна А
	6000
	2000

	Страна Б
	5000
	4000


а) страна А имеет сравнительное преимущество по производству пшеницы;

б) страна Б имеет сравнительное преимущество по производству пшеницы;

в) страна А имеет сравнительное преимущество по производству и пшеницы, и кукурузы;

г)  страна Б имеет сравнительное преимущество по производству и пшеницы, и кукурузы.

6. Две соседние страны производят за год.

	
	Пшеница, тыс. т
	Кукуруза, тыс. т

	Страна А
	6000
	2000

	Страна Б
	5000
	4000


 а) страна Б имеет сравнительное преимущество по производству кукурузы;

б) страна А имеет сравнительное преимущество по производству пшеницы;

в) страна Б имеет сравнительное преимущество по производству пшеницы;

г) верные ответы а и б.

7. Две соседние страны производят за год.

	
	Пшеница, тыс. т
	Кукуруза, тыс. т

	Страна А
	6000
	2000

	Страна Б
	5000
	4000


  а) стране А необходимо специализироваться  на производстве кукурузы;

б) стране Б необходимо специализироваться на производстве пшеницы;

в) стране А на производстве пшеницы, а стране Б на производстве кукурузы;

г) нет правильного ответа.

8. Известно, что две страны производят телефоны и калькуляторы.

	
	Телефоны, шт
	Калькуляторы, шт

	Страна Х
	2350
	1880

	Страна У
	483
	966


а) страна Х имеет сравнительное преимущество по производству калькуляторов;

б) страна Х имеет сравнительное преимущество по производству телефонов;

в) страна У имеет сравнительное преимущество по производству телефонов;

г) страна У имеет сравнительное преимущество по производству телефонов и калькуляторов.

9. Известно, что две страны производят телефоны и калькуляторы.

	
	Телефоны, шт
	Калькуляторы, шт

	Страна Х
	2350
	1880

	Страна У
	483
	966


  а) страна Х имеет сравнительное преимущество и по производству телефонов и по   производству калькуляторов;

б) страна Х имеет сравнительное преимущество по производству калькуляторов, а страна У по производству телефонов;

в) страна Х имеет сравнительное преимущество по производству телефонов, а страна У по производству калькуляторов;

г) нет правильного ответа.

10. Известно, что две страны производят телефоны и калькуляторы.

	
	Телефоны, шт
	Калькуляторы, шт

	Страна Х
	2350
	1880

	Страна У
	483
	966


  а) стране У необходимо специализироваться на производстве калькуляторов;

б) стране Х необходимо специализироваться на производстве телефонов;

в) стране У необходимо специализироваться на производстве телефонов;

г) правильные ответы а и б .

IV уровень


1. Страна Х может изготовить 150 тыс. т каучука или 75 тыс. т риса. Страна У – 80 тыс. т каучука или 120 тыс. т риса. 

Определите:

1) Абсолютные и сравнительные преимущества производства каучука и риса.

2) Направления специализации стран.

3) Цену обмена 1 т каучука на рис.

2. Определите абсолютные и сравнительный преимущества, направления специализации и цену обмена 1 магнитофона и 1 т конфет, если известно, что:

	
	Магнитофоны, тыс. шт
	Конфеты, тыс. т

	Сигма
	240
	60

	Омега
	160
	80


3. Альфа импортирует из Омеги апельсины по цене 10 д.е. По этой цене Альфа реализовала в 2004 году 800 т апельсин. С 01.01.2005 г Омега вводит пошлину – 10% от их цены. Рассчитайте возможные последствия введения пошлины.

1) Денежные потери потребителей Альфы, если объемы покупки ими апельсин не изменятся.

2) На сколько уменьшаться объемы реализации апельсин, если потребители тратят на апельсины запланированную сумму .

4. На внутреннем рынке спрос на товар задан формулой QD=17-P, а предложение QS=3+P, где Р – цена, у.е.д., Q – количество, тыс. т. На мировом рынке цена сахара 5 у.е.д. Страна вводит пошлину на импорт 1 д.е. с тонны сахара. 

Определите:

1) Цену сахара и объем продаж на внутреннем рынке.

2) Объем импорта до введения пошлины и после.

3) Постройте график спроса и предложения на внутреннем рынке и покажите изменения объема спроса под влиянием появления на внутреннем рынке импортного сахара до введения и после пошлины.

5. Национальный Банк Украины на 24.12.2004 г установил следующий обменный курс на такие валюты:

1 доллар США=5,305 грн.

1 евро=7,851 грн.

1 рубль=0,191 грн.

Определите курсы указанных валют относительно всех других видов валют 

6. Страна Бета в расчете на единицу ресурсов может производить 30 т пшеницы или 30 т ржи, а страна Дельта 20 т пшеницы и 40 т ржи. Определите, какая из стран будет экспортировать пшеницу, а какая рожь. Каковы обменные коэффициенты торговли и эффект от специализации.

7. Обменный курс гривны к доллару в 2002 году составил 5,32 грн. за 1 доллар. В конце 2004 года уровень цен в Украине увеличился в 0,4 раза, а в США в 0,8 раз. Определите, каким должен быть номинальный обменный курс гривны к доллару, чтобы реальный обменный курс остался без изменений.

8. Предложим, что Украина импортирует алюминий из России. Цена 1 т алюминия в России 770 рублей. Сколько будет стоить 1 т алюминия в Украине при валютном курсе: 

а) 10 рублей = 1,905 грн.

б) 10 рублей = 1,846 грн.

Какой курс более выгоден экспортерам, а какой импортерам. Ответ обоснуйте.

9. Мировая цена товара Х - 5 долларов за тонну. Спрос на внутреннем рынке задан формулой QD=30-Р а предложение QS=15+2P, где Р – цена, долларов, Q- количество, тыс. тонн. При таких условиях государство разрешает импортировать товар и вводит на него пошлину 2 доллара  с каждой единицы товара. Определите:

А) равновесную цену и количество на внутреннем рынке.

Б) количественные изменения импорта до введения пошлины и после.

 Постройте график спроса и предложения внутреннего рынка  и покажите на нем, как изменится величина импорта.

10. Рассмотрите график с изображением кривых производственных возможностей двух стран: Сигмы и Омеги. Исходя из информации, изображенной на нем, дайте ответы на вопросы:

  табак, т                                                 табак, т             

             45

                                                                           20

                                  45   подсолнечник, т                 16           подсолнечник, т            

         Рис.1. КПВ Сигмы.                                      Рис.2. КПВ Омеги.

А) Какая страна имеет абсолютное преимущество в производстве табака, а какая в производстве подсолнечника.

Б) какая страна имеет сравнительное преимущество в производстве картофеля.

В) определите цену обмена одной тонны табака на подсолнечник. 

Г) объясните направление специализации и международной торговли Сигмы и Омеги.

Виконавець: відділ природничих дисциплін Донецького облІППО
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